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COMMISSIONE C11 

COMMISSIONE GIOVANI INGEGNERI 
 

OGGETTO Verbale della riunione di commissione 

DATA Martedì 29 Maggio 2012 

PRESENTI 

• .Matteo De Angeli 
• Luca Fabbri 
• Jury Garelli 
• Alex Belpassi 
• Federico Mancinelli 

• Margherita Vandi 
• Ester Sabattini 
• Glauco Vigeni 
• Giulia Gaia 
• Filippo Carlotti 

O.d.G. 

1) Conoscenza con i nuovi iscritti e organizzazione della commissione 
2) Formazione continua permanente 
3) Assicurazione professionale 
4) Tirocinio/contratti di collaborazione 
5) Proposta di un incontro con l’ing. Manfroni e con un esperto in ambito di 
assicurazioni professionali 
6) Varie ed eventuali  

 
La discussione, iniziata alle ore 18:00 e chiusasi alle ore 20.30, viene così verbalizzata: 
 
1) Si è pensato di utilizzare il Gruppo Facebook per la condivisione di materiale e per lo scambio di 
opinioni su alcuni temi. Alla riunione hanno fatto parte 2 nuovi iscritti. 
Sarebbe utile avere dalla segreteria un elenco di tutti i nuovi iscritti mese per mese. 
2) Report dell’incontro di Pavia. 
Proposta di abilitare i giovani a fare formazione. 
Opinioni sull’operato di Congenia: 1000 € per il corso sulla sicurezza dei cantieri, mentre in 
AssForm 340 €. Necessità di istituire un controllo a livello di Ordine sui corsi di formazione volto a 
controllare i costi e i contenuti degli stessi, anche in ragione del fatto che i giovani spesso non 
hanno molti fondi a disposizione. All’interno dell’Ordine ci vorrebbe una persona in segreteria 
sempre informata sui corsi. Sarebbe utile anche un confronto con l’organizzazione presso altri 
ordini. I corsi (almeno quelli obbligatori) dovrebbero essere disponibili all’interno della Provincia, 
cercando di limitare le (costose) trasferte. 
3) Chi non firma non dovrebbe avere l’obbligo di polizza. Si propone l’incontro con un esperto in 
ambito legale/assicurativo, come ha già fatto l’ordine degli Architetti. L’incontro è urgente, visto 
che la riforma delle professioni è vicina. All’incontro potrebbe partecipare l’ing. Manfroni, per 
sponsorizzare l’ordine verso i nuovi iscritti e fare informazioni riguardo alla vita ordinistica del 
nostro ordine e del CNI. I giovani sarebbero incentivati a venire a questo incontro, e sarebbe una 
buona occasione anche per aumentare la partecipazione della nostra commissione. 
4) Informazione su quanto detto a livello nazionale e lettura dell’attuale bozza di riforma delle 
professioni. Per evitare le finte partite IVA si vorrebbe introdurre un minimo giornaliero da 
riconoscere al professionista. La proposta di legge si applicherebbe solo per i professionisti che 
hanno un unico committente: questo aspetto della legge è facilmente aggirabile. Cosa succede se 
lo studio obbliga il professionista ad emettere almeno una fattura verso un altro committente, per 
poter aggirare la legge? 
5) Vedi punto 3. 
 
Rimini, 29 Maggio 2012 
 

De Angeli Ing. Matteo 
Resp. Commissione 


